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1/2026                                LEDEN 2026                       17. ROČNÍK 
                 Periodikum vydáváno a šířeno prostřednictvím internetu! 

 

Vážení spoluobčané, milí čtenáři našeho zpravodaje, 

dovolte mi, abych Vám dodatečně i já popřál už do rozběhnutého roku 2026 především pevné zdraví, 
osobní pohodu a spokojený život ve Stádlci, Slavňovicích, Křídě, Starém Sedle, na Hájkách i Sítinách. 

Ať je letošní rok rokem klidným, smysluplným a pokud možno také radostným. Když mluvíme o 
spokojeném životě v našich obcích, mám tím na mysli především spokojenost s tím, co život na 
venkově přináší. Někteří z nás se zde narodili a prožili zde celý život, jiní si naše obce zvolili vědomě 
jako místo pro založení rodiny. Všichni do jednoho ale víme s jistotou, že život v našich obcích má 
obrovskou hodnotu a výhodu blízkosti lidí, blízkosti přírody, a i přes svá specifika, zde více než kde 
jinde platí, že kvalita společného života závisí na aktivitě a přístupu nás všech. 

Zároveň si ale musíme otevřeně říci, že život v menších obcích s sebou přináší i drobné nedostatky – 

ne všude je ideální infrastruktura, služby nejsou vždy dostupné okamžitě a přírodní podmínky se 
nedají ovlivnit. Věřte, že na tom, co lze zlepšit, průběžně pracujeme. Věřím, že většina z Vás má zájem 
na tom, aby se nám v našich obcích žilo dobře. A je potřeba si připomínat, že městys se například 
dlouhodobě snaží, aby život v našich obcích nebyl zatížen nadměrnými poplatky a daněmi. Široko 
daleko jsme výjimkou, Stádlec je obcí bez poplatků za svoz a likvidaci odpadu. Náklady na odpadové 
hospodářství jsou každoročně stále větší zátěží pro obecní rozpočet a možná je letošní rok jedním z 
posledních, kdy tyto náklady udržíme. Tento přístup byl dosud vědomou volbou, jejímž cílem je, aby 
se zde lidem dobře žilo. 

Jak zmínila v minulém čísle zpravodaje naše paní místostarostka, nyní v zimním období jsme 
uprostřed plesového kulturního kolotoče v naší restauraci. Ano, přirozeně se nemůžeme rovnat 
nabídce větších měst, ale přesto se i letos všichni snažíme vytvářet podmínky pro pestré společenské 
a volnočasové vyžití. Spolková činnost místních organizací zůstává podporována, protože právě 
spolky, sdružení a dobrovolníci jsou tím, co dává našim obcím život, tradice a sousedskou soudržnost, 
a všem jim za to patří velký dík. 

Každý jsme malou kostičkou ve skládačce, každý z nás nese malý díl odpovědnosti za to, jak se nám v 
našich obcích žije dnes a jak se zde bude žít v budoucnu. Pokud si tuto odpovědnost uvědomíme a 
budeme k sobě navzájem vstřícní, může být i rok 2026 dobrým rokem pro život u nás doma. 

Pavel Doubek  

                     Starosta městyse 



 

SPOLEČENSKÁ  KRONIKA   

 V lednu oslavili svá životní jubilea tito spoluobčané:          

 

 

 

 
 

Zdroj: Matriční úřad městyse Stádlec 

                 Všem oslavencům srdečně blahopřejeme !!! 
  
                                           

STALO SE 
 

POSLEDNÍ LEČ STÁDLEC  
 
Dne 27.12. 2025 v 8.30 hodin se na Sítinách na louce v lokalitě zvané U dubů sešli členové 
Mysliveckého spolku vlastníků Stádlec a pozvaní myslivečtí hosté na poslední lovecké akci roku 2025 
– naháňce na černou zvěř. Lovecké fanfáry v podání trubačů se rozezněly v ranním tichu na zahájení 
celé akce. Teplota mírně pod bodem mrazu, slunečné počasí, co víc si přát. Předseda spolku Roman 
Buchcar přivítal všechny účastníky naháňky, seznámil přítomné s organizací a zejména apeloval na 
bezpečnou manipulaci se zbraní, bezpečnou střelbu a dodržování pokynů vedoucího honu a 
závodčích. Vzhledem k tomu, že se naháňky zúčastnilo na 83 účastníků – střelců, honců, psovodů a 15 
lovecky upotřebitelných psů, bylo dodržování výše uvedených pravidel nezbytné. Poté všechny 
přivítal myslivecký hospodář Jan Veverka, seznámil přítomné s počtem lečí, jejich průběhem a druhy 
lovené zvěře. 

Závodčí zavedli střelce v první leči 
na Sítinách a honci s loveckými 
psy začali nahánět v obstoupené 
leči. V průběhu leče se ozvalo 
několik výstřelů a po jejím 
ukončení byly na výloži 2 selata 
prasete divokého. Po této leči 
následovala svačina formou rautu, 
kterou tradičně připravili Václav 
Kropík a manželé Standa a Šárka 
Kratochvílovi. Nasytit takové 
množství lidí v terénu by se zdál 
problém, ale pro ně rutinní 
záležitost. 

 

❖ Jarmila Samcová - Stádlec 86 let 

❖ Vladimír Zaťko – Staré Sedlo 69 let 

❖ Miroslav Hořejší - Hájky 68 let 

❖ Růžena Fuková – Křída     85 let 

❖ Danuška Fuková - Slavňovice  80 let 

❖ Stanislava Podsedníková – Stádlec   74 let 

❖ Jaroslava Jírovcová - Stádlec  73 let 



 

Poté jsme se přesunuli na druhou leč, která 
byla v lesním prostoru katastru obce 
Slavňovice. Po obstoupení leče začali opět 
honci se psy nahánět. Zanedlouho začaly 
padat výstřely a podle jejich množství bylo 
jasné, že se zvěř podařilo dobře natlačit na 
připravené střelce. Výsledkem bylo ulovení 
dalších 23 prasat divokých. 

Po druhé leči byla naháňka ukončena, 
svezla se střelená zvěř a na louce Dobráška 
byl připraven výřad. Za zvuku loveckých 
fanfár byly již v pozdních hodinách při 
světle ohňů, mysliveckým hospodářem 
předány dle mysliveckých tradic úspěšným 
střelcům úlomky jako důkaz o úspěšném, řádném ulovení zvěře mysliveckým způsobem, a byla 
vyhodnocena celá naháňka. 25 kusů střelených divokých prasat na naháňce je dosud největší úspěch 
v historii spolku. 

Poté se účastníci přesunuli do Stádlecké restaurace, kde proběhla poslední část akce, která byla 
přístupná veřejnosti. Po večeři, vyhlášení nejlepších střelců a losování zvěřinové tomboly, následovalo 
posezení s hudbou Duo Anděl, kdy si účastníci vzhledem k množství ulovené zvěře měli o čem povídat 
a sdělovat si zážitky. Celá akce proběhla v přátelském duchu, bez jakýchkoliv problémů a důstojně tak 
byl ukončen rok 2025 v MSV Stádlec. 

                   Roman Buchcar 

 

TJ SOKOL STÁDLEC – FOTBAL A PLES 
 

Fotbalový konec roku jako tradičně 
patřil silvestrovskému fotbálku na 
zmrzlém hřišti pod Hájky. K 
závěrečnému mači jsme se sešli v 
hojném počtu, kdy se utkali dříve 
narození proti mladým fotbalistům. I 
přes urputnou snahu a bojovnost 
mladých fotbalistů zvítězili dříve 
narození. Ve prospěch starších 
hovořili letité zkušenosti, a proto 
také o jednu vstřelenou branku 
zaslouženě zvítězili.  

 

17. ledna proběhl již třetí Sportovní ples TJ Sokola Stádlec. Opět zahráli kluci z kapely Red Mouse, 

kteří se osvědčili již v loňském roce, takže volba byla jasná. Snad i kvůli předtančení, které jsme si jako 
tradičně připravili, byla návštěvnost vysoká. Za to jsme velice vděčni a děkujeme za podporu nejen 
hostům ale i sponzorům, díky kterým byla tombola velice bohatá. 

Kromě kulturních akcí již také začala zimní příprava některých kategorií. Dorostenci začali nabírat 
fyzickou kondici již první týden v lednu a starší žáci o týden později. K získání fyzické kondice nám 
pomáhají bechyňské schody, které nic neodpustí. V tělocvičnách v Dražicích a v Opařanech také začali 



trénovat i ti nejmenší - mladší 
přípravka a minipřípravka. Nejmenší 
fotbalisti zatím trénují ve čtvrtek v 
tělocvičně u ZŠ v Opařanech. Mladší 
a starší žáky a mladší přípravku čeká 
dohrávka 3. kola zimní ligy v 
Chýnově a poté je čeká poslední část 
o celkové umístění. 

V průběhu loňského roku bylo 
zažádáno o dotaci v programu 
„Podpora sportovní činnosti dětí a 
mládeže“, kdy na tuto činnost byla 
od Jihočeského kraje získána 
podpora ve výši 98 000,-Kč. Tato částka byla použita na sportovní vybavení, míče, pronájem 
tělocvičen, autobusovou dopravu na soustředění a částečně na údržbu hřiště. 

Budeme rádi, když se do sportovního koloběhu zapojí další děti. Kdo z rodičů bude mít zájem přihlásit 
své dítě na fotbal, nebojte se kontaktovat kohokoli z fotbalistů TJ Sokola Stádlec, nebo využít 
internetové stránka www.tjsokolstadlec.cz 

                     Vítězslav Kouba 

 

 

 

MŠ A ZŠ STÁDLEC SLOVEM I OBRAZEM 

Leden uběhl jak voda, v době, kdy zpravodaj čtete je pololetí za námi, vysvědčení vydáno a děti si 
pravděpodobně užívají ,,jarní,, prázdniny. Ty jsou tentokrát u nás začátkem února. Dodnes jsem 
nepochopil, proč se říká jarní, když astronomické jaro vždy začíná až na konci března… 

A nyní již ke škole, školce a družině 

Nejdříve ke škole a plánovaným akcím v 
jednotlivých bodech. 

Vydání vysvědčení – čtvrtek 29.1.2026 

Pololetní prázdniny – pátek 30.1.2026 

Jarní prázdniny 2.2. až 8.2.2026 / MŠ je v 
tyto dny mimo provoz/ 

9.2. Projektový den ve škole - Jaroslav 

Malý /Zoologické zahrady/ 

11.2. Zápis do 1. ročníku ZŠ Stádlec /druhý 
termín 

11.2. Šachový turnaj pro žáky, rodiče a další zájemce od 15.30 

13.2. Školní kolo v poezii 

27.2. Tělocvična Opařany 



5.3. čtvrtek, zahájení plaveckého výcviku /3. a 4. ročník 

10.3. Zdravá pětka /Projektový den zaměřený 
na výživu/ 

18.3. Projektový den ve škole – práce s 
plotrem /výroba potisku tašky/ L. Petrásková 

Okresní kolo v poezii / bude upřesněno/ 

27.3. Tělocvična Opařany 

2.4. Velikonoční prázdniny 

Třídní schůzky – bude upřesněno 

25.5. Divadlo Tábor – Sněhurka /muzikál/ 
Těšínské divadlo 

8.6. Projektový den, Ivana Bílková /divadelní představení Bleší cirkus + workshop/ 

Zápis do ZŠ 

11. února se koná druhý termín zápisu do 1. ročníku ZŠ Stádlec od 15.00 – 17.00 hodin, 

K zápisu do 1. ročníku ZŠ si připravte tyto doklady: Žádost zákonných zástupců o přijetí k základnímu 
vzdělávání /lze vyplnit na místě/ je ke stažení na webu školy. 

A co se dělo v družině? 

V prosinci: sv. Barbora – povídání o zvycích a tradicích tohoto dne, řezání barborek do vázy. Čert a 
Mikuláš – výroba papírových postaviček na toto téma. Sv. Lucie – zvyky a tradice, výroba lucerničky 
formou decoupage – ubrousková technika. 

Přímo před Vánoci si děti zkusily výrobu vánočních ozdob z ozdobných drátků a rychleschnoucí hmoty 
a ozdobit lžičky FIMO hmotou. Upekli jsme si vánoční perník. 

Leden: Přivítání v novém roce, 
povídání o Vánocích o tom, co 
jsme dělali o prázdninách. 
Tříkrálová tématika – povídání a 
malba inkoustem a zmizíkem. 
Výroba ptačích dobrot ze zrní a 
loje. Naši zpěvní ptáci na krmítku – 

aktivity na dané téma. Žáci se 
hravou formou seznámili s našimi 
nejznámějšími pěvci, které je 
možné v zimě zahlédnout. Výroba 
krmítka pro ptáčky – dekorace na okno. 

A co se událo v lednu ve školce? 

8.1. se konal den otevřených dveří, 14.1. jsme tu měli barevný den bílý, 

V průběhu ledna probíhaly individuální rodičovské schůzky pro rodiče předškolních dětí 

 



A co plánujeme?  

V únoru barevný den fialový a dále: 

● den plný masek, dopolední karneval 

● projekt Den pro… 

● projektový den pro předškoláky 

● divadlo 

Březen 

● barevný den zelený 

● návštěva školy 

● návštěva knihovny 

● přinést oblíbenou knihu do MŠ 

● projekt Povídám, povídám pohádku 

● 4.3. den otevřených dveří MŠ 

● projekt Správná pětka /o zdravé výživě/ 

https://www.zsmsstadlec.cz/ 

         Text: V. Doležal, Foto : V. Doležal, P.Véle, Z. Kovářová  

 

 

NA CO SE MŮŽEME TĚŠIT? 

 

❖ 7.2.2026 od 20:00 hod. - Hasičský ples pořádá SDH Stádlec a Slavňovice - Stádlecká 
restaurace 

❖ 13.2.2026 od 18:00 hod. – KINOKAVÁRNA – Jak se nám to mohlo stát!? - Stádlecká 
restaurace 

❖ 28.2.2026 od 13:00 hod. - MASOPUST – pořádá SDH a Lokomotiva Stádlec – Stádlecká 
restaurace  

❖ 7.3.2026 od 14:00 hod. – Dětský karneval Slavňovice – pořádá SDH Slavňovice  

❖ 7.3.2026 od 20:00 hod.  - Šipkařský ples pořádá DC Lokomotiva Stádlec – Stádlecká 
restaurace  

❖ 21.3.2026 - Ples městyse Stádlec – Stádlecká restaurace.  Vstupenky budou k prodeji na úřadě 
městyse – termín zahájení prodeje bude první týden měsíce února. 

https://www.zsmsstadlec.cz/


 



 

 

 

HISTORIE MĚSTYSE STÁDLEC  

Vážení přátelé,  

přinášíme další část historie městyse Stádlec 

  

  

 



 

 

 

 



 

 

 

 
Zdroj: Pamětní kniha obce Stádlecké       

Ivana Majerová 

          předsedkyně kulturního výboru 
 

Kontakty na úřad městyse a příspěvky na web: obec.stadlec@seznam.cz, info@stadlec.eu, tel. 380 123 990 

Webové stránky městyse:           www.stadlec.eu 

Městys Stádlec i na Facebooku:    https://www.facebook.com/MestysStadlec/ 

Kontakty na starostu městyse:      starosta@stadlec.eu , tel. 606 300 313, 380 123 990 

Webové stránky Základní školy a mateřské školy:   http://zsmsstadlec.webnode.cz 
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